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Αθήνα, 21.06.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ με Α.Κ.Ε. 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
             Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αποκλεισμός των στελεχών του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής από τα 
μέτρα στεγαστικής στήριξης δημοσίων λειτουργών που υπηρετούν σε νησιωτικές και 
δυσπρόσιτες περιοχές» 
 
Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Το στεγαστικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι δημόσιοι λειτουργοί οι οποίοι υπηρετούν σε 
νησιωτικές, παραμεθόριες και δυσπρόσιτες περιοχές έχει λάβει ιδιαίτερα ανησυχητικές 
διαστάσεις τα τελευταία χρόνια. Η αλματώδης αύξηση των ενοικίων, η περιορισμένη 
διαθεσιμότητα κατοικιών και η επικράτηση της βραχυχρόνιας μίσθωσης σε πολλές τουριστικές 
περιοχές καθιστούν εξαιρετικά δύσκολη τη διαβίωση εργαζομένων που καλούνται να 
υπηρετήσουν μακριά από τον τόπο μόνιμης κατοικίας τους. 

Σύμφωνα με κυβερνητικές ανακοινώσεις και σχετικά δημοσιεύματα, προβλέπεται η παροχή 
οικονομικής ενίσχυσης για την κάλυψη στεγαστικών αναγκών συγκεκριμένων κατηγοριών 
δημοσίων λειτουργών που υπηρετούν στις ανωτέρω περιοχές. Ωστόσο, από τα μέχρι σήμερα 
γνωστά στοιχεία προκύπτει ότι τα στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής δεν 
περιλαμβάνονται στους δικαιούχους της εν λόγω ενίσχυσης. 

Η εξέλιξη αυτή προκαλεί εύλογα ερωτήματα, καθώς τα στελέχη του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. υπηρετούν υπό 
τις ίδιες συνθήκες σε νησιά και παραμεθόριες περιοχές, συχνά κατόπιν υποχρεωτικών 
μεταθέσεων, επωμιζόμενα υψηλό κόστος στέγασης. Παράλληλα, η δυσχέρεια εξεύρεσης 
κατοικίας επηρεάζει τη στελέχωση κρίσιμων υπηρεσιών σε ακριτικές περιοχές και κατ’ επέκταση 
την αποτελεσματική άσκηση της αποστολής του Σώματος στη φύλαξη των θαλασσίων συνόρων 
και στην εξυπηρέτηση των τοπικών κοινωνιών. 

Δεδομένου ότι η στήριξη της οικογένειας, η δημογραφική ενίσχυση της περιφέρειας, η ισόρροπη 
ανάπτυξη των νησιωτικών περιοχών και η επαρκής στελέχωση των δημοσίων υπηρεσιών 
αποτελούν ζητήματα μείζονος εθνικής σημασίας, 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποιο είναι το ακριβές θεσμικό πλαίσιο και οι προϋποθέσεις χορήγησης της εξαγγελθείσας 
στεγαστικής ενίσχυσης προς δημοσίους λειτουργούς που υπηρετούν σε νησιωτικές και 
δυσπρόσιτες περιοχές;  

2. Για ποιους λόγους τα στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής δεν 
περιλαμβάνονται στους δικαιούχους του μέτρου;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6358

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

624

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/6/2026
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3. Ποια κριτήρια χρησιμοποιήθηκαν για την επιλογή των κατηγοριών προσωπικού που 
εντάχθηκαν στη συγκεκριμένη ρύθμιση;  

4. Έχει εκπονηθεί μελέτη ή αξιολόγηση σχετικά με το στεγαστικό κόστος που αντιμετωπίζουν 
τα στελέχη του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. στις νησιωτικές και παραμεθόριες περιοχές;  

5. Έχει εξετασθεί η επέκταση του μέτρου στα στελέχη του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. και, εάν ναι, ποια 
είναι τα σχετικά συμπεράσματα και οι εκτιμήσεις κόστους;  

6. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει στη θεσμοθέτηση ειδικού στεγαστικού 
επιδόματος ή άλλων μόνιμων μέτρων στήριξης για τα στελέχη των Σωμάτων Ασφαλείας 
που υπηρετούν σε περιοχές με ιδιαίτερα αυξημένο κόστος στέγασης;  

7. Υφίσταται σχεδιασμός αξιοποίησης δημοσίων ακινήτων ή δημιουργίας υπηρεσιακών 
κατοικιών σε νησιωτικές και ακριτικές περιοχές για την κάλυψη των στεγαστικών αναγκών 
των δημοσίων λειτουργών; 

 

Παρακαλώ όπως μου χορηγηθούν τα κάτωθι έγγραφα: 

1. Τις εισηγήσεις, μελέτες, γνωμοδοτήσεις ή υπηρεσιακά σημειώματα βάσει των οποίων 
καθορίστηκαν οι δικαιούχοι της εξαγγελθείσας στεγαστικής ενίσχυσης.  

2. Την κοστολόγηση του μέτρου και τυχόν εναλλακτικά σενάρια που εξετάστηκαν κατά τη 
διαδικασία σχεδιασμού του.  

3. Τυχόν διαθέσιμα στοιχεία ή έρευνες των αρμόδιων υπηρεσιών σχετικά με το κόστος 
στέγασης των στελεχών του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. σε νησιωτικές και παραμεθόριες περιοχές.  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

Τάσος Οικονομόπουλος 




